

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Новый учебный год начался. Этот снимок сделан в селе Вороново Кожевниковского района. Местная средняя школа имеет большую и славную историю. В прошлом году она получила новое типовое здание. С большим желанием пришли сюда 18 первоклассников. 1 сентября вместе со своей первой учительницей они отправились в мир знаний.
Фото Е. Лисицына.



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • ВТОРНИК, 2 СЕНТЯБРЯ 1975 ГОДА • № 205 (15807) • Цена 2 коп.

ЗАКОН ОСЕННЕГО КОМПЛЕКСА: НИ ГРАММА ПОТЕРЬ!

Урожаю — быстрые колеса

Страда завершающего года пятилетки вступила в свои права. С полей поступают хорошие вести. Соревнование комбайнеров Кожевниковского района уверенно возглавляет В. В. Орлов из совхоза «Авангард». На его счету уже 3,347 центнеров зерна. Успешно идет ковшница кукурузы в передовых хозяйствах Асиновского, Кожевниковского, Колпашевского районов.

Успех этот механизаторы делят с водителями. Сотни водителей областного транспортного управления, областного объединения «Сельхозтехника», организаций и предприятий помогают хлеборобам убирать урожай. Еще в июне коллектив томского автопредприятия «Транссельхозтехника» выступил с инициативой — подготовить подвижной состав к выезду в поле так, чтобы провести уборку в самые сжатые сроки и с высоким качеством. Инициатива «Транссельхозтехники» нашла поддержку в других коллективах. Большинство районных объединений и отделений «Сельхозтехники» вовремя выставили технически исправные автомобили. На предприятиях областного транспортного управления активно работали комитеты по подготовке к выезду каждой машины. Выдавались паспорт технической готовности. В бригадах, отрядах прошли собрания, на которых водители обсуждали напруженные обязательства по перевозке грузов нового урожая. Инициатива бригады Ю. И. Овчинникова и А. В. Захарова из томской автоколонны № 1235, решивших применять прогрессивные методы перевозок с использованием всех технических возможностей автомобилей с прицепами, одобрена облкомхозом.

Первые дни жатвы показали эффективность усилий транспортных бригад. Шедовской бригады С. О. Рудникова из томской автоколонны № 1976, работающей в совхозе имени Кирова Асиновского района, за смену вывозят по сто тонн силоса. По две — по половинной норме делают в день члены бригады Алексея Ломова из грузового автопредприятия № 2, местом работы которых стали поля совхоза «Сибирь» Бакарского района.

Эти примеры еще раз доказывают, как важно со стороны хозяйственников четко продумать и организовать работу всех звеньев уборочного конвейера. Не случай претензий на организацию труда со стороны водителей нет. Из года в год повышается уровень руководства городских отрядами автомоби-

ревозки зерна. Прежде всего это относится к хозяйствам Зырянского и Кожевниковского районов. Вместо прицепов, которых пока еще не хватает, здесь широко применяются тракторные тележки. Производительность автомобилей повышается ввиду сокращения времени на погрузку. Об этом прогрессивном методе не раз рассказывала наша газета. Однако до сих пор в Томском, Шегарском, Асиновском, Первомайском районах этот метод не получил распространения.

Важным звеном в уборочном конвейере является элеватор и хлебприемные пункты. В Кожевниковском, Шегарском районах разработаны и доведены до хозяйства почасовые графики сдачи зерна. Как всегда, полностью готов к работе Шегарский хлебприемный пункт, возглавляет который кавалер орденов Октябрьской Революции и «Знак Почета» Ф. И. Чехановский; оснащены традиционные подъемники, зерносушильные и сортировочные агрегаты. Однако не везде работники приемных пунктов тщательно готовились к встрече нового урожая. В селе Зырянское путь к приемному пункту оказался перерожен большой траншеей, к Томскому элеватору грузовики добираются через грязь и ямы. В ряде районов — Зырянском, Асиновском — до сих пор медлят с внедрением почасовых графиков сдачи зерна.

Урожай нынче действительно ниже ожидаемого, и поэтому очень важно сохранить его до последнего грамма, до последнего зернышка. Многие зависят от траншейного автооборудования под перевозку зерна. Но кое-где забыли об этом. Часть машин «Сельхозтехники» прибыла в Кожевниковский район без пологов, с необорудованными кузовами. Неполные водители возят с полей зерно, не укрывая его. Потери должны быть поставлены на контроль. Большие возможности в этом у народного контроля. Группы дозорных созданы во всех отрядах и колхозах, направит их усилия в нужное русло — задача районных комитетов народного контроля.

Высокопроизводительный труд водителя во многом зависит от того, как он питается, отдыхает. В Чанском районе отлично понимают это, создали помощникам из города необходимые бытовые условия. Задача районных комитетов — прояснить в большинстве хозяйств Бакарского, Шегарского районов. А вот в совхозе-техникуме, в совхозе «Красное знамя» Томского района, «Кожевниковский» Кожевниковского района бывают перебои с питанием, плохо организован отдых водителей.

Отвечая на постановление ЦК КПСС о развертывании социалистического соревнования в честь XXV съезда КПСС, бригады, колонны принимают высокие обязательства. Руководители автопредприятий, совхозов и колхозов обязаны создать все условия для их успешного выполнения и перевыполнения. Урожай должен быть обеспеченными быстрыми колесами.

Не только работников сельского хозяйства заботит предстоящая зимовка скота — о ней беспокоятся и все жители нашего района. У них вошло в традицию оказывать животноводам помощь в заготовке кормов. В летнее время работают на сенокосе сплавщики, лесорубы, связисты, строители и работники других организаций и учреждений.

Продолжительный паводок помешал нынче своевременному созреванию трав, а дождливая погода в августе сдержала темпы стогования сена. Оказать по-настоящему помощь совхозам — под таким девизом прошел недавно съезд граждан села Нарым.

Слушая выступающих, я обратил внимание на то, как люди, не связанные с сельскохозяйственным производством, близко к сердцу принимают нужды совхоза. Вот, например, что сказал секретарь парткома Парабельского леспромхоза В. В. Бахарев:

— Несмотря на то, что наши рабочие трудятся на вахтах, готовят технику и жилье к зиме, мы ежегодно изыскиваем возможности и оказываем помощь совхозу «Нарымский». Как бы ни было трудно, и нынче заготовим 200 тонн сена.

Рабочий Нарымского сельхоз Н. А. Хрусталев решил сдать совхозу тонну корма. Дельным было выступление и завхоза леспромхоза А. И. Рубцова:

— Будем подсаживать сено, перекармливать его ветками, метать на стогары, но не дадим ему испортиться.

Нарымчане решили обратиться ко всем жителям района с призывом оказывать всемерную помощь совхозам в заготовке кормов. Решено принять все меры к тому, чтобы сенокосные угодья были полностью выкошены. Косить будут не только тракторными и конными косилками, но и вручную, по неудобным местам.

Такие жеходы прошли и в других селениях Нарымского и Алатаевского сельсоветов. И там жители обещали оказать помощь совхозу «Нарымский».

А. ТКАЧЕНКО, Парабельский район.

Успешно трудится на заготовке сена в Соколовском отделении совхоза «Молчановский» механизатор Иван Николаевич Тимофеевич Масленников. Значительно перевыполняет дневные нормы зена Иван М. Е. Студенцов, П. М. Савенков, А. И. Снегирев. Члены зена решили не уходить с лугов до тех пор, пока не обеспечат сытностью зимовку скоту.

НА СНИМКЕ: зеньевой Н. Т. Масленников. Фото В. Алексеева.

В. Г. Ивашенко заявил: — Готовы сено для своего скота, мы должны часть корма уделить совхозу. Лично я для нужд общественного пользования поставлю не менее 5 центнеров сена.

Общими силами

Слушая выступающих, я обратил внимание на то, как люди, не связанные с сельскохозяйственным производством, близко к сердцу принимают нужды совхоза. Вот, например, что сказал секретарь парткома Парабельского леспромхоза В. В. Бахарев:

— Несмотря на то, что наши рабочие трудятся на вахтах, готовят технику и жилье к зиме, мы ежегодно изыскиваем возможности и оказываем помощь совхозу «Нарымский». Как бы ни было трудно, и нынче заготовим 200 тонн сена.

Рабочий Нарымского сельхоз Н. А. Хрусталев решил сдать совхозу тонну корма. Дельным было выступление и завхоза леспромхоза А. И. Рубцова:

— Будем подсаживать сено, перекармливать его ветками, метать на стогары, но не дадим ему испортиться.

Нарымчане решили обратиться ко всем жителям района с призывом оказывать всемерную помощь совхозам в заготовке кормов. Решено принять все меры к тому, чтобы сенокосные угодья были полностью выкошены. Косить будут не только тракторными и конными косилками, но и вручную, по неудобным местам.

Такие жеходы прошли и в других селениях Нарымского и Алатаевского сельсоветов. И там жители обещали оказать помощь совхозу «Нарымский».

А. ТКАЧЕНКО, Парабельский район.

Успешно трудится на заготовке сена в Соколовском отделении совхоза «Молчановский» механизатор Иван Николаевич Тимофеевич Масленников. Значительно перевыполняет дневные нормы зена Иван М. Е. Студенцов, П. М. Савенков, А. И. Снегирев. Члены зена решили не уходить с лугов до тех пор, пока не обеспечат сытностью зимовку скоту.

НА СНИМКЕ: зеньевой Н. Т. Масленников. Фото В. Алексеева.

В. Г. Ивашенко заявил: — Готовы сено для своего скота, мы должны часть корма уделить совхозу. Лично я для нужд общественного пользования поставлю не менее 5 центнеров сена.

Курс — на раздельную жатву

Планами осеннего комплекса, принятыми на нынешний год в совхозе «Авангард» Кожевниковского района, предусмотрено значительную часть площади зерновых убирать раздельно. В условиях нынешней осени, когда одновременно приходится вести много работ, это особенно важно. При раздельной уборке в ее начальном цикле требуется меньше автомашин, которые можно использовать на других работах.

В совхозе «Авангард» к 1 сентября скошено 3,500 гектаров зерновых из 5,860 посаженных. Около половины убранной площади скошено жатками. Зерно обмолочено с 2,800 гектаров.

Особенно высокой выработкой добился комбайнер В. В. Орлов. С начала сезона он намолотил уже 3,347 центнеров зерна, в том числе за прошедшую неделю — 1,249 центнеров. Успешно начал свой первый сезон молодой комбайнер С. П. Верещагин. На его счету 2,027 центнеров обмолоченного зерна.

Нелпоко трудится комбайновый отряд Л. Р. Зайдулина из Батуринского отделения совхоза. За минувшую неделю зены отряда намолотили 8,305 центнеров хлеба — по 14,5 центнера с гектара.

Пока комбайнеры вели раздельную уборку, автомобиль из бригады Николая Пронского интенсивно использовался на доставке кукурузной массы к траншеям. В хозяйстве завершают закладку кукурузного силоса, и автомобили полностью переключаются на вывозку зерна.

С. ВЛАДИМИРОВ.

Пример депутата

Ныне в июне депутатом Куновского сельского Совета односельчане избрали передовую свинарку колхоза «Рассвет» Нину Андреевну Склярову.

Давно работает на свиномферме Нина Андреевна. Любит животных, трудится самоотверженно. Прошлый год здесь был малоурожайным. Бывали дни, когда животным не приходило комбикорм, а выпаса близ свиномферы скудные. Свинарка Н. А. Склярова брала в руки косу, переплывала на обласке через озеро Чиней, косила траву и в мешках привозила ее своим питомцам.

За отличную работу и высокие производственные показатели правление колхоза «Рассвет» и партийная организация не раз награждали ее почетными грамотами и ценными подарками. Став депутатом, Нина Андреевна добилась того, что в ее округе покрашены или побелены извещательные надписания, работы клубы с цветами, приведены в надлежащий вид улицы.

Недавно проходила исполком Куновского сельского Совета, на котором было принято решение каждой семье, проживающей на территории сельсовета, в выходные дни накосить и заскородить по 5 центнеров сена для колхоза. Депутат Н. А. Склярова одной из первых справилась с заданием, показав личный пример односельчанам.

Автору этой заметки приятно писать о Скляровой, так как она в свое время учил ее в восьмилетней школе. И тогда Нина, дочь почетной колхозницы Елены Фроловны Дворниковой, отличалась завидным трудолюбием и самостоятельностью.

В. ТАЕНКОВ, учитель, заместитель председателя Куновского сельского Совета Первомайского района.



Здесь, на границе с Молчановским районом, мехотряд уже поставил в стога 500 тонн сена.

ВАХТА НА ПОЙМЕ

Чтобы добраться до этого механизированного отряда от Коломинского Грива, нам пришлось проехать километров сорок до ООИ, затем переправиться через реку и снова — двадцать километров по еле заметной дороге. И вот вагончик полевой зона, Хозяин в нем — работники завода резиновой обуви Л. Королькова и Т. Истичевича. Они здесь поваря: ведь отряд Э. Куничинского из совхоза «Ноломский» по сути дела оторван от «большой земли».

Кормят отлично, — говорят механизаторы, — потому и производительность высока. Здесь, на границе с Молчановским районом, мехотряд уже поставил в стога 500 тонн сена.

Травостой в этих местах очень хороший, почва сырая, проехать трудно. Довольно часто на вывозку «Беларусям» приходится гусеничный трактор. Но трудности не останавливают механизаторов. Они используют буквально каждую свободную минуту, чтобы изготовить как можно больше сена. Отлично управляют с пресс-подборщиками трактористы Н. Шмаков и Д. Мушинкин. Их усилиями отряд ежедневно рабат в скирды до 50 тонн прессованного сена.

— Обязательно отметьте самоотверженный труд городских помощников, — просит начальник отряда. — Работают они, не считаясь со временем. Прекрасно понимают, что в нынешнем году, как никогда, надо заготовить как можно больше кормов. Вот имена этих рабочих заводу резиновой обуви — Л. Каллацкая, Г. Мартошова, Л. Добрынина, А. Агеев, А. Корнеев.

— И сколько вы думаете поставить еще сена? — спрашиваем начальника отряда.

— Будем биться, как говорят, «до победы». Заготовим еще не менее трехсот тонн, — последовал ответ. В. ГРИГОРЬЕВ, Чанский район.

ТРОЕ ЗА ШЕСТЕРЫХ

С каждым днем возрастает объем осенних полевых работ в совхозе «Победа». Продолжается заготовка грубых кормов, полнятся зеленой кукурузной массой силосные траншеи, а по хлебным полям уже идут «степенные корабли» — комбайны.

В Турнтаевском отделении совхоза обмолочено рожь, скошено в валки сто гектаров семенного овса, а 25 августа три комбайны вышли на раздельную уборку пшеницы.

Лиха беда — начало, первый день был пробытным, тревья жатками сносили в валки хлеб на 42-х гектарах. Зато на следующий день комбайнеры потрудились на славу — там же утром на ста гектарах колосилась пшеница, поздним вечером лежали на стерне ровные ряды валков. По две нормы выполнил каждый комбайнер — трое поработали за шестерых. Вот имена героев жатвы: Николай Ржата, Владимир Лаптев, Николай Кошвец.

Б. ОВЦЕНОВ, Томский район.

ДОБРЫЙ ПОМОЩНИК

БАКАР. Хорошим помощником зарекомендовал себя в совхозе «Чернышевский» водитель томского грузового автотранспортного предприятия № 2 Н. П. Фатеев. Особенно отличился он в последние три дня — вместо 105 по норме перевез 162 тонны кукурузной массы к силосной траншее.

И. КРАСКИН. В. ТАЕНКОВ. В совхозе «Павловский» в заготовке кормов высокой выработкой добивается тракторист С. Д. Мегель. 28 августа, например, он скошил агрегатом КТР-1,5 55 тонн зеленой массы. М. ОНИФЕРЕНКО.

По следам наших выступлений

Качество — на контроль

Статья «Ни системы, ни контроля», опубликованная в № 185 «Красного знамени», обсуждена на заседании бюро Молчановского райкома КПСС. Критика в адрес руководителей хозяйств, не осуществивших действенного контроля за качеством заготавливаемых кормов, признана справедливой. Бюро райкома КПСС потребовало от парткомов и руководителей хозяйств устранить недостатки, не допускать нарушений технологии закладки сенажа и силоса, обеспечить уборку кукурузы на силос в кратчайшие сроки, качественно и без потерь. Бюро поручило производственному управлению сельского хозяйства, районному комитету народного контроля установить действенный контроль за качеством и своевременной заготовкой кормов.

Из последней почты

БРАК НА ПОЛЕ

На страницах кожевниковской районной газеты «Знамя труда» довольно часто появляются материалы рейдовых бригад печати и народного контроля. На днях газета опубликовала сообщение бригады, побывавшей в совхозе «Ювалинский».

«Печальная картина, — пишут авторы, — открылась перед нами, как только мы оказались на убранном поле Песочногогорельского отделения совхоза. Неподобающие валки ржи, несжатые полоски...»

На одном квадратном метре осталось до двадцати недообработанных колосков. Обнаружено зерно и в половине. А на соседнем поле запахали под зелье убранные валки гороха. Половину урожая здесь закопали в землю. Вместо того, чтобы заскородовать солому, ее про-

тернал бригады, побывавшей на полях совхоза имени XXI съезда КПСС. Здесь в комбайновом отряде И. В. Пустутова также допущены серьезные потери: шестеро механизаторов работали на повышенной скорости, на плохо отрегулированных и составили до 5-6 центнеров зерна на гектаре. И главные виновники — управляющий Песочногогорельским отделением И. П. Баранов, агроном отделения А. А. Мазуров.

В одном из следующих номеров «Знамени труда» опубликован рейдовый ма-

териал бригады, побывавшей на полях совхоза имени XXI съезда КПСС. Здесь в комбайновом отряде И. В. Пустутова также допущены серьезные потери: шестеро механизаторов работали на повышенной скорости, на плохо отрегулированных и составили до 5-6 центнеров зерна на гектаре. И главные виновники — управляющий Песочногогорельским отделением И. П. Баранов, агроном отделения А. А. Мазуров.

Внимание: интересный опыт

Сейчас, когда все школы страны готовятся к введению курса Основ Советского государства и права, ленинградские педагоги завершили обобщение трехлетнего опыта преподавания этого предмета в 8-х классах общеобразовательных школ и профтехучилищах.

Преподавание правовых основ в Ленинграде было введено по решению исполкома городского Совета в 1972 году. С тех пор с этим новым курсом ознакомились 260 тысяч учащихся. Как показывает практика, он дает подросткам не только правовую информацию, но и благоприятно сказывается на общем развитии политического и нравственного сознания. Таково единое мнение работников и органов юстиции и народного образования.

ШКОЛЬНЫЙ УРОК: ГРАЖДАНИН И ЗАКОН

А начинали они это новое дело и ведут его сообща, и юристы, и педагоги. Слова товарища Л. И. Брежнева, сказанные на XXIV съезде КПСС, о том, что уважение к праву, к закону должно стать личным убеждением каждого человека, определили все содержание нашей совместной работы по правовому воспитанию молодежи. — сказал в беседе с корреспондентом ТАСС начальник отдела юстиции исполкома А. Г. Кавасков.

Заместитель заведующего горно В. П. Мезрин подчеркнул, что уже накопленный опыт правового воспитания составил прочный фундамент для дальнейшего совершенствования преподавания Основ Советского государства и права в новых условиях, когда этот курс превратился в обязательный школьный предмет. Юристы и педагоги считают особенно важным, что с основными требованиями права курс знакомит подростков в период, предшествующий получению паспорта, превращению их в полноправных граждан. Массовый анкетный опрос подтвердил, что и сами учащиеся считают знание основ права необходимым для себя. Наиболее характерный ответ на вопрос анкеты: «Теперь я знаю свои права и обязанности, знаю ответственность, которая на мне лежит».

Разработанная в Ленинграде программа включала в себя основы государственного, гражданского, трудового, административного и уголовного права. Знакомит она подростков и с Основами законодательства о браке и семье, в помощи и учителям, и учащимся коллектив юристического факультета Ленинградского университета создал «библиотеку правовых знаний».

могает инициатива и творчество наиболее опытных учителей. Они стремятся связывать учебный материал с жизнью, проводят на занятиях обсуждение конкретных ситуаций и фактов. Всеобщее признание заслужил опыт учителей А. Г. Яковлевой, Т. Н. Семеновой, Н. М. Джуринской, использующих свои уроки для ознакомления учеников с важнейшими партийными и государственными документами, разумеется, учетом возраста, знаний и навыков школьников.

Наряду с подборками документального материала по всем темам курса учителя используют в качестве наглядных пособий плакаты, диа- и кинофильмы. Сам учащиеся готовят схемы и таблицы, оформляют тематические альбомы и подборки материалов из периодической печати, используют их для самостоятельных выступлений перед товарищами.



12 лет работает на Гриппиной молочнооварной ферме совхоза «Молчановский» Тамара Васильевна Калмыкова. Передовая доярка награждена медалью «За трудовую доблесть».

Фото В. Алексеева.

БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ

До последних дней августа родители школьников из села Омутного Сухореченского сельсовета Томского района были в полной растерянности и уже приходили к выводу, что учиться их детям в этом году не придется.

Омутное — поселок совсем маленький, и содержание здесь восьмилетней школы себя не оправдывает. Но тем не менее она продолжала существовать, ее руководители Омутного, не соперничавшего комбината, лесозащитного участка здесь находились, предполагали, что и в этом году она продолжит работу. В будущем же они намерены всех своих рабочих перевести на Басандайку. Конечно, нет полной гарантии, что к следующему учебному году в Омутном совсем не останется детей школьного возраста — не так легко снимаются люди с насиженных мест, но все идет к ликвидации поселка.

ЖУРНАЛ ЦК КПСС «ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ» № 17

ВЫШЕЛ из печати семнадцатый номер журнала ЦК КПСС «Партийная жизнь». В нем опубликованы постановление Центрального Комитета КПСС «О социалистическом соревновании за достойную работу к XXV съезду КПСС», изложение постановления Центрального Комитета КПСС «О партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской

ССР». Печатаются передовая «Отчеты и выборы в первичных партийных организациях», статья В. Загладина «Европа на новом этапе своей истории», Т. Рыбаса «Слово о 40-летию стахановского движения», первого секретаря Дагестанского обкома КПСС М. С. И. Умханова «Партийная организация и атеистическое воспитание».

Вопросам руководства хозяйством, организационно-партийной и идеологической работы посвящены статьи и корреспонденции: «Динамовский метод организации соревнований в действии», «Полностью собран и сохранен урожай», «Сплочение коллектива» в центре внимания коммунистов, подборки материалов «Рабочие и колхозники — члены бюро партийных комитетов», «В духе патриотизма, интернационализма».

В разделе «Из жизни коммунистических и рабочих партий» публикуется статья А. Володина «Гриппиной ферме совхоза «Молчановский» Тамара Васильевна Калмыкова. Передовая доярка награждена медалью «За трудовую доблесть».

Здесь учился В. И. Ленин

Завершена реставрация здания бывшей Симбирской гимназии, в которой с 1879 по 1887 год учился В. И. Ленин. Оно восстановлено в том виде, каким было в годы учебы гимназиста Володи Ульянова. Массивные двери, бронзовые ступени, чугунные лестницы — все напоминает нам о том далеком времени.

Сейчас это здание входит в учебный комплекс Ульяновской средней школы имени В. И. Ленина. Десять классовых комнат отведены в нем под школьный музей. В одной из комнат тремя рядами стоят 13 парт, на стене — чья-то записка, рядом кафедра стул учителя, в углу — книжный шкаф, а на нем глобус и керосиновая лампа. Пятая парта от кафедры отмечена табличкой: «Здесь сидел Владимир Ульянов — ученик 7-го класса».

Первое сентября в этот класс-музей на первый в своей жизни урок пришли первоклассники. Каждому из них учитель разрешил несколько минут походить за ленинскую партию. Эти минуты они запомнят на всю жизнь. Пройдет время — мальчики снова придут в музей, в актовом зал бывшей гимназии: здесь в торжественной обстановке им вручат красивые октябрьские звездочки. Прием в пионеры и в комсомол также будет проходить в этом зале. Последний раз школьники придут сюда для сдачи выпускных экзаменов. Именно в этом зале весной 1887 года сдала экзамены по математике Владимир Ульянов. Здесь было объявлено, что он единственный из всего выпуска награждается золотой медалью.

Однако фамилия Владимира Ильича тогда не была занесена на мраморную доску медалистов лишь потому, что он — брат названного революционера Александра Ульянова. Сейчас фамилия Владимира Ульянова открыта на новой школьной доске медалистов.

ЦВЕТНАЯ «ЧАЙКА»

ГОРБИЯН. (ТАСС). В семидесятых годах телевизор сегодня повсюду. Популярность на телевизионном заводе имени Ленина началась с сборки первой промышленной партии аппаратов высокого класса «Чайка-710». Эти комплекты предприятия досрочно выполнили один из пунктов социалистических обязательств по постоянной встрече XXV съезда КПСС.

Цветная «Чайка» почти полностью унифицирована с другими телевизорами своего класса. Она имеет высокое звуковое качество, широкий диапазон яркости и контрастности изображения. Внешне аппарат отличается от других формой и содержанием тонов отделки. Дизайнеры предприятия применили для этого благородные породы дерева, пластмассу, металл.

СПОРТ ● СПОРТ ● Новости футбола

МАДРИД. Футболисты московского «Динамо», участвующие в международном турнире в городе Кадиса, в первом матче встретились с чемпионом Испании и обладателем кубка этой страны — испанским «Реалом» и уступили хозяевам — 1:2 (0:1). Счет открыл прагматик в «Реале» западногерманский футболист Нетцер. Во втором тайме Веласкес провел второй гол. На последних минутах встречи Якубик скинул один гол.

ТЕГЕРАН. Сборная Ирана завоевала путевку на олимпийский турнир в Монреале, выиграв последний матч в первой азиатской отборочной группе у команды Ирака — 1:0 (1:0).

Международный хоккейный турнир

КИЕВ, 30 августа. (Корр. ТАСС). Хоккеисты немецкого «Сокола» сыграли выиграв матч международного турнира на приз газеты «Советский спорт» с торпедовцами Горького — 3:3 (0:0, 1:1, 2:2).

В Риге местные динамовцы выиграли у команды СКА МВО — 10:1 (3:0, 5:1, 2:0).

НА ТУРНИРЕ СТАЛО «ЖАРЧЕ»

МИЛАН, 1 сентября. (Корр. ТАСС). Чем ближе первый промежуточный финиш миланского Международного шахматного турнира, тем жарче становится накал борьбы за шахматными столиками. В очередном туре чемпион мира Карпов встретился с Ларсеном. В основное время партия осталась незавершенной, а доигривание привело к ничью.

Вничью сыграли экс-чемпионы мира — Петросян с Талем, Гигорич, который пока без особого успеха выступает на турнире, нанес поражение одному из лидеров — Смейкалу. Андерсон победил Мариотти. Вничью завершили партию Уншкер с Портишем. Встреча Брауна с Любосевичем отложена, первое доигривание также осталось безрезультатным. По мнению экспертов, позиция равная, но об этом так нужно «сказать».

Целебная облепиха

БАРИАУЛ. В научно-исследовательском институте садоводства Сибири имени академика М. А. Лисавенко закончили свою работу всеозонаное совещание по проблемам и перспективам возделывания облепихи. Обобщен опыт выращивания этого ценнейшего лекарственного растения в Западной и Восточной Сибири и других местах.

Облепиховые плантации занимают в нашей стране тысячи гектаров. Одним из крупных районов, где возделывается и перерабатывается облепиха, является Алтай. Здесь она стала садовой культурой, выведен ряд новых высокоурожайных сортов.

Участники совещания ознакомились с опытом работы специализированного совхоза «Сибирский», облепиховые плантации которого превышают 400 гектаров, побывали на Бийском витаминном заводе, перерабатывающем ценную лекарственную продукцию. (ТАСС).

СОБЫТИЯ В ПЕРУ

ЛИМА, 30 августа. (ТАСС). Здесь распространено мнение, что революционный процесс, которое осуществил 3 октября 1968 года, и делаю это с чувством удовлетворения от выполненного долга и сознанием того, что заложены основы для нового Перу.

«Я отстраняю от руководства революционным процессом, которое осуществил 3 октября 1968 года, и делаю это с чувством удовлетворения от выполненного долга и сознанием того, что заложены основы для нового Перу».

В коммюнике вооруженный сил подчеркнул, что революционный процесс, который начался в Перу, будет продолжен в рамках его первоначальных идеологических и политических концепций.

ПОЛОЖЕНИЕ В ПОРТУГАЛИИ

ЛИССАБОН, 30 августа. (ТАСС). Канцелярия президента Португалии объявила, что президент Ф. Кошта Гомеш назначил премьер-министром начальником главного штаба ВМС адмирала Жозе Пиньеиру ди Азеведу.

Войдя в первый состав совета национального спасения, он по состоянию здоровья членом совета до его увольнения 14 марта 1975 г. когда был назначен членом Революционного совета.

Важные решения о перемещении на высших государственных постах и в военном командовании, принятым президентом Португалии Ф. Кошта Гомешем, широко комментируются местной печатью.

ОБСТАНОВКА В БАНГЛАДЕШ

ДАККА, 30 августа. (ТАСС). Новое правительство К. М. Ахмеда продолжает принимать меры, направленные на укрепление режима. Сегодня опубликовано решение об учреждении так называемой «высшей отборочной комиссии», в функции которой, как видно из этого документа, входит назначение «компетентных лиц» на высшие должности в правительстве, министерствах и в различных учреждениях. Комиссия состоит из семи человек во главе с секретарем кабинета министров Шаридум Азамом.

Газеты сообщают о продолжающихся арестах лиц, занимающих ответственные посты при прежнем правительстве. В соответствии с декретом президента страны от 24 августа созданы два специальных трибунала, полномочия которых распространяются на всю территорию Бангладеш. Каждый трибунал возглавляет двое судей, одним из которых является представитель вооруженных сил.

Новое правительство отменило декрет прежнего правительства, предусматривавший раздел страны на 61 округ вместо существовавших 19 округов. Это новое административное деление должно было вступить в силу 1 сентября, и назначены окружные губернаторы уже проходили подготовку в Дакке, когда там полмесяца назад произошел государственный переворот.

ПРИЗЫВ АМЕРИКАНСКИХ КОНГРЕССМЕНОВ

ВАШИНГТОН, 30 августа. (ТАСС). Делегация из 8 американских конгрессменов, совершившая в настоящее время инспекционную поездку на Гуам, призвала правительство США немедленно ратифицировать около 1,500 вьетнамцев, вывезенных в свое время из Южного Вьетнама на этот остров.

Конгрессмены направили письмо государственному секретарю США Г. Киссинджеру, в котором говорится, что «на Гуаме складывается чрезвычайная взрывоопасная ситуация».

Потеряв своего ставленника Тхуеу и вынужденные уйти из Южного Вьетнама, США, как известно, исполняли вывоз южновьетнамцев для широкой пропагандистской кампании, направленной против ВРП РЮВ.

Однако сегодня все большее число вывезенных обманом путем вьетнамцев требуют возвращения на родину. И Соединенные Штаты вынуждены постепенно ратифицировать «спасенных» южновьетнамцев, тысячи которых прозывают в американских лагерях для беженцев.

